

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

找准发力点 积蓄高质量发展新动能

——晋州市全力推动项目建设实现新突破

□石家庄日报记者 李坤晓

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,晋州市坚持“项目为王”理念,紧紧围绕项目带动战略目标,开展了重点项目建设攻坚行动,坚持“一周一调度、两周一拉练、一月一点评、每月一督查”,包联市领导和责任单位专班人员在项目现场开展零距离服务,有力促进了项目建设,助力全市经济社会高质量发展。

据了解,该市今年以来共谋划亿元以上项目63个,总投资204.13亿元;共签约项目90个,投资170.347亿元;落地项目73个,投资138.712亿元;投产项目62个,投资102.373亿元。

在晋州桓通实业年产16000吨

新型现代化纺纱项目现场,塔吊林立,到处一派热火朝天建设景象。该项目为晋州市城投公司子公司桓通实业投资建设的以生产差别化、功能性纱线产品为主的工业项目。项目将建设研发、产品展示、人才孵化中心,打造数字运营、智能管理平台,形成集研发、印染、销售、物流于一体的现代化纺织生态科技产业园。项目建成后可实现年主营业务收入9.6亿元,利税1.44亿元,新增就业600人。

“该项目按照‘布局集中、产业集聚、用地集约’理念,创新实现共享生产配套服务、纺织产业上楼生产。同时,与中国纺织协会对接,采用涡流纺、蒸汽喷机等先进工艺,将企业前期节约资金用于购置相关设备,打通棉、纺、服全产

业链,巩固产业竞争优势。”晋州市城投发展集团有限公司总经理周锦波告诉记者,此外,该项目综合运用太阳能光伏、浅层地热、生物质燃料等,实现热能循环利用、节能减排,大幅降低企业生产要素成本。

在年产10000万套服装面、辅料一体化生产项目建设现场,河北金凯旺服装纺织有限责任公司总经理田雷表示,该项目为河北金凯旺服装纺织有限责任公司投资建设的以生产服装面、辅料为主的工业项目,总投资2.5亿元,预计2023年6月建成。建成后可实现年主营业务收入5亿元,利税0.4亿元,新增就业200人。

据了解,为进一步推动县域经济发展,晋州市成立“3+2”产业链招商办公

室,在广州、南京、西安等6地组建晋州商会,定期举办招商活动,对接央企名企39家次,与28家达成初步合作意向。并且实施“雁回巢”招商,计划将30个企业迁回晋州。市领导带头到北京、上海、无锡等11个城市开展招商推介活动,今年招商引资额与去年同期相比增长150%。

同时,该市将进一步明确产业发展方向,健全完善纺织服装、电线电缆、现代食品三大传统产业和生物医药、现代商贸物流两大新兴产业规划,不断优化企业和项目布局,在建链、延链、补链、强链环节狠下功夫,加快构建现代产业体系。同时严把产业项目准入关,深入了解项目生产工艺、产品水平和预期效益,坚决摒弃“捡到篮子就是菜”的粗放发展模式。

聚力大项目 打造“强引擎”

——新乐市切实以高质量项目支撑高质量发展

□石家庄日报记者 刘立芳

“今年新乐市共安排重点推进项目76个,总投资330.14亿元,其中省市重点项目20个,总投资96.2亿元,华宝医疗等5个项目建成达产,1-11月完成投资54.81亿元,占年度计划的113.12%。”新乐市委副书记、市长官世友介绍说,今年以来,新乐市紧紧围绕“经济总量过万亿”,紧紧抓住支撑之年、关键之年的每分每秒,坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干,聚焦“项目怎么来、土地怎么出、手续怎么办、进度怎么抓”,全力以赴抓招商、上项目。

在该市城市发展投资集团有限公

司高端制造孵化中心项目建设现场,记者了解到,目前,该项目主体工程即将竣工,预计明年5月份可以开园。园区建成后,预计可入驻企业90多家,新增就业岗位1600余个,实现年主营业务收入12亿元,利税0.6亿元。

同样进展快速的还有新乐市风云博瑞仓储有限公司供销普洛斯新乐食品加工项目,目前该项目4个车间及办公楼主体施工已完成,正在内部装修,2023年6月全部投产投用。

今年以来,新乐市紧紧围绕现代医药、装备制造、食品加工、现代商贸物流四大主导产业,坚持“外资、内资、国资、融资”并重同引,大力开展领导招商、产业招商、以商招商、专业招商,共签约项

目44个,总投资217.6亿元,签约数量、投资总额为历年之最。

项目提速跑出“加速度”。大力开展重点项目提速行动,健全“专班推进、擂台比拼、时序督办”机制,坚持周调度、月通报、季观摩、半年评比、年终考核,严格落实“市领导+部门”全程服务制和产业项目专员负责制,从谋划到落地、从开工到达效,全力提供全链条、全周期服务,全面加快项目建设,实现了项目开工率、资金到位率、投产达效率“三个新突破”。

园区提档强化“硬支撑”。按照“打造具有坚强配套服务能力的高水平园区和低成本园区”要求,坚持路、电、水、气、讯一体推进,实施热力管网、中

水回用等总投资16.5亿元的13个基础设施项目,不断提高园区承载能力,让企业轻装上阵、拎包入住。聚焦降成本,深化“标准地”改革,打造了“标准地+弹性期”出让模式,工业用地成本平均下降12%。被省商务厅评为“2022年度全省抓投资上项目提能级先进开发区30强”。

服务提效增强“软实力”。深入开展“解放思想比实干、争先创优做贡献”活动,出台优化营商环境十条规定,开通“书记市长直通车”,深入开展“遍访项目”活动,营造亲商安商重商的浓厚氛围。对各类违纪违法行为,一律“零容忍”、坚决“不贰过”,切实为项目保驾护航。

把项目建设作为“第一支撑” 把招商引资作为“第一战场”

——长安区迅速掀起招大商投大资建大项目高潮

□石家庄日报记者 宋钧

“全市四季度项目观摩,充分体现了市委、市政府坚定不移抓项目、促发展,实现经济总量过万亿的信心和决心。长安区作为省会拥河发展的主战场、主力军,将全力抓好项目建设,打好支撑之年、关键之年收官战,确保圆满完成全年目标任务。”长安区委常委、常务副区长赵军会如是说。

位于长安区的东胜集团长安99城市康养综合体项目,总投资8.8亿元,规划总用地面积19.5亩,亩均投资强度为4513万元/亩,亩均税收为256万元/亩。项目以医养融合、康养服务为载体,将养老服务、健康

管理、康复医疗、康护培训、旅居服务有机结合,打造以专业化、标准化、智能化、人性化的服务给予长者全方位关怀的城市康养综合体。项目预计2024年12月31日建成,达到成熟运营期后,可实现年主营业务收入2.5亿元,年纳税额可达0.5亿元,通过整体项目的联动运营将带动1000余人就业。截至目前,该项目完成投资2.2亿元,完成投资占总投资22.7%,正处于基础及主体结构施工阶段。

在谈到如何推进项目建设时,赵军会说,长安区始终攻坚突破、持续发力,把项目建设作为“第一支撑”。全区上下精力围着项目转、资源围着项目

配、工作围着项目干,组建6个产业项目推进专班,瞄准科技创新与数字产业等6大支撑产业,大力实施项目带动战略,着力构建“两区三带六支撑”发展格局。全年谋划实施项目246个,总投资2026亿元,实现投资251亿元。同时,把招商引资作为“第一战场”。区委、区政府主要领导带头外出招商洽谈,区级领导每人每年至少招引1个5000万元以上产业项目,从全区选拔优秀干部到北京、上海、深圳驻点招商,以全员、全面、全域招商实现“无中生有、有中生优、直道加速、弯道超车”。

为确保项目的顺利实施,长安区不断优化服务、提高效能,把营商环境

作为“第一实力”。坚持服务围着企业转,企业有事马上办,推行“政企服务连心卡”制度,常态化举办企业家恳谈会,开展“千人进万企纾困解难”活动,精准细致做好国家、省、市、区一揽子政策宣传解读、跟踪问效,推动各类政策应享尽享、应享快享,以贴心的服务,让企业有钱赚、投资有效益、安全有保障。今年以来,全区新增市场主体2.2万户,总量达15万户,继续排名全市首位。

赵军会表示,长安区将以这次观摩拉练为契机,迅速掀起招大商、投大资、建大项目的高潮,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献长安力量。